

# 陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS

陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 6636 期  
邮发代号 51-7 2016 年 12 月 5 日 星期一 农历丙申年十一月初七 网址: www.sxworker.com

## 习近平对“五四宪法”历史资料陈列馆作出重要指示强调 普及宪法知识增强宪法意识 弘扬宪法精神推动宪法实施

新华社杭州 12 月 4 日电 在第三个国家宪法日到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示强调,宪法是国家的根本法,是治国安邦的总章程,是党和人民意志的集中体现。坚持依法治国首先要坚持依宪治国,坚持依法执政首先要坚持依宪执政。中国共产党领导人民制定了“五四宪法”,设立“五四宪法”历史资料陈列馆,对开展宪法宣传教育、增强社会主义民主法治意识、推动尊法学法守法用法具有重要意义。开展宪法宣传教育是全面依法治国的重要任务。“五四宪法”历史资料陈列馆要坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,努力普及宪法知识、增强宪法意识、弘扬宪法精神、推动宪法实施作出贡献。

12 月 4 日,“五四宪法”历史资料陈列馆在浙江省杭州市开馆,开馆仪式上宣读了习近平重要指示。全国人大常委会副秘书长兼秘书长王晨,浙江省有关负责同志出席开馆仪式。

杭州是中华人民共和国第一部宪法“五四宪法”起草地。“五四宪法”历史资料陈列馆收藏了大量珍贵文物、文献资料和历史档案。

### 情系劳动者 法在你身边

## 全省工会系统开展国家宪法日暨全国法制宣传日系列宣传活动

一年 365 天,“七天工作制”和“12351”职工服务热线为包括农民工、劳务派遣工在内的广大职工提供常态化法律服务和援助



省总工会常务副主席周树红(左一)、副主席丁立虎(左二)向群众赠阅法律宣传手册。

本报讯(记者薛贵实习生符茜)12月4日是我国第三个国家宪法日,也是第十六个全国法制宣传日。昨日上午,省总工会在陕西省总工会困难职工援助中心外设立2016年国家宪法日、法制宣传日宣传点,现场发放宣传书籍和单页,宣传我省工会系统法治宣传教育第七个五年规划、《宪法》

《劳动合同法》等法律法规,并为职工群众现场提供法律咨询服务。据悉,今年的宣传活动为期一个月,主题为“情系劳动者,法在你身边。”省总工会“七五”普法领导小组组长、常务副主席周树红,副组长、副主席丁立虎等出席宣传活动。

周树红指出,全省各级工会组织要按照

《陕西省总工会关于在工会工作者和职工中开展法治宣传教育的第七个五年规划》(2016-2020年)的要求,坚持把学习宣传宪法摆在首要位置,在广大工会工作者和职工群众中普遍开展宪法教育,弘扬宪法精神,树立宪法权威。各级工会领导干部要带头学宪法用法、牢固树立法治意识。要大力推动工会工作法治化建设,坚持依法建会、依法管会、依法履职、依法维权,将法治培训纳入基层工会工作培训的内容,重点突出服务农民工群体的法治宣传教育,提高其依法维护自身合法权益的能力。

为组织好全省工会系统国家宪法日、法制宣传日活动,省总工会日前下发的《关于在全省工会系统开展国家宪法日暨全国法制宣传日系列宣传活动的通知》要求,各级工会组织要大力宣传与职工、职工利益密切相关的法律法规,深入宣传民法商法、行政法、经济法、社会法、刑法、诉讼与非诉讼程序法等方面的法律知识。要宣传保障职工和工会组织权益的法律法规,着眼于维护职工合法权益,发展和谐劳动关系,推进工会改革试点和工会工作法治化,深入开展《工会法》《劳动合同法》《集体合同规定》《最低工资规定》等法律法规和规章的宣传教育。

通知强调,针对年终岁末劳动关系领域出现的新情况,各级工会组织要积极参与农民工工资支付、劳动安全卫生等专项检查工作,健全法律服务和法律援助制度,组织工会法律工作者、法律服务志愿

者,利用“12351”职工服务热线、职工援助(服务)中心等平台,为包括农民工、劳务派遣工在内的广大职工提供法律服务和法律援助。

丁立虎指出,10月中旬,国家司法部表彰的第五届全国法律援助工作先进集体中,全国工会系统仅有两个,省总工会职工法律服务中心榜上有名,这是长期坚持服务大局、依法维权、心系职工、维护正义的奋斗结果。今后,各级职工法律服务中心(站点)要以此为契机,积极履行工会基本职责,更好地维护劳动者的合法权益。

据悉,省总工会还两次荣获全省法律援助先进集体称号。

陕西省总工会职工法律服务中心暨陕

西省法律援助中心省总工会工作部2003年成立以来,先后为40000多名职工群众提供无偿法律服务,向2480余名困难职工提供诉讼文书、代理等法律援助,编纂印发《新颁劳动法律法规汇编》11500册、宣传单页14000余份,受到广大职工群众的普遍称赞。

省总工会困难职工援助中心主任冯勇介绍说,全省工会组织为了更好服务职工,维护劳动者合法权益,去年在各级工会困难职工援助中心(职工服务中心)实行了“七天工作制”。目前,全省省市县三级共有119个职工法律服务中心(站点)。负责职工信访接待和法律援助的工作人员主要由律师志愿者和法律工作者组成。



12月4日,在西安市陕西省图书馆外,西北政法大学、西安交通大学的学生向过往群众宣传法律知识。

本报记者 刘强 摄



12月4日,陕西省暨西安市国家宪法日宣传活动在西安钟楼广场举行。图为过往群众通过漫画展板了解法律知识。

本报记者 鲜康 摄

## 严把干部选拔任用讨论决定关 坚持正确选人用人导向

新华社北京 12 月 4 日电 为贯彻落习近平总书记关于干部工作的一系列新思想新理念新要求和党的十八届六中全会精神,坚持全面从严治党要求,进一步规范党委(党组)讨论决定干部任免事项议事规则和决策程序,中组部近日修订印发了《党委(党组)讨论决定干部任免事项守则》。

《守则》明确,选拔任用干部必须坚持党管干部原则,坚持德才兼备、以德为先,坚持五湖四海、任人唯贤,坚持事业为上、公道正派,坚持注重实绩、群众公认,坚持信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁的好干部标准,强化党委(党组)的领导和把关作用,树立正确的用人导向。《守则》还明确了“凡提四必”和“三个不上会”“两个不得”“五个不准”的要求。“凡提四必”,即讨论决定前,对拟提拔或进一步使用人选的干部档案必审、个人有关事项报告必核、纪检监察机关意见必

中组部在印发《守则》时强调,各级组织人事部门开展干部选拔任用工作监督检查时,要把贯彻执行《守则》情况作为一项重要内容,确保落到实处。

## 我省通报 5 项未完成整改重大隐患

本报讯(张斌峰)12月2日,省安全生产委员会扩大会议对5项未完成整改的省级挂牌督办重大隐患进行了通报。

2015年省级挂牌督办的重大隐患中5项未完成整改的是:韩城矿业公司象山矿井产业升级改造项目(240万吨/年)南翼风井和缓坡斜井未经审批,违规生产建

## 工报时评

近日,多地接连发生重大以上煤矿安全事故。导致这些事故的原因既有一些煤炭企业违法违规生产、安全生产大检查不到位的老问题,也与一些地方落实去产能政策走偏有关。

国家要求去产能,是寻求对生产设备及产品进行转型和升级。去产能本该淘汰那些高

能耗、高污染、低效益、安全生产问题多的落后产能。但接二连三的事故表明,一些地方该去该留的“落后”没去掉,该提高的“产能”没提高,该提高的安全生产保障并没有提高,该做好的监管也没跟上。

前一阶段煤炭价格快速上涨,除进入冬季煤炭消费高峰期储备量降低、游资炒作等因素外,一些地方落实去产能政策走偏也是诱因之一。

笔者调研发现,一些地方在去产能中并没有严格执行中央的决定,没有考虑不同地区、

## 落后产能要坚决摺下去

张丽娜

企业资源、技术、管理、环保、安全等差异,只求完成既定任务。在这样粗放的去产能过程中,一些企业的安全生产措施被废弛,埋下祸患。一旦面临巨大的利益诱惑,这些企业便会扩大生产,忽视安全管理。

岁末年终,各地应该深刻吸取教训。政府部门时刻不能放松对安全生产的管理,严厉打击不按标准非法生产经营的行为。政府和企业应承担起属于自己的责任,真正靠质量、价格、技术含量、环保、安全优胜劣汰,把落后产能坚决摺下去。

## 中央八项规定出台四年 查处问题 14.6 万余起

据《人民日报》中央纪委监察部网站12月3日发布消息称,中央八项规定实施以来,截至2016年10月,全国已累计查处违反中央八项规定精神问题146431起,处理196947人,给予党纪政纪处分98836人。

四年来,各级纪检监察机关始终坚持“严”字当头,对违纪问题零容忍,持续发力加压,做到标准不降、要求不松、措施不减、氛围不淡,充分展现了我们党从紧抓严抓、驰而不息纠“四风”的坚定决心。每逢节假日等重要时间节点,各级纪检监察机关早研究、早部署、早提醒、早警示,通过下发通知、督导检查等,强化监督执纪问责,一个节点一个节点抓,正风肃纪、纠正“四风”,持续释放违纪必究、执纪必严的强烈信号。截至2016年12月2日,四年

间,中央纪委监察部网站“违反中央八项规定精神问题监督举报曝光专区”已持续通报各类“四风”问题7392起,10654人被点名道姓公开曝光,日均通报曝光7.3人。

四年来,从2014年4月开通网站“纠正‘四风’监督举报直通车”到2015年6月开通手机客户端“反‘四风’一键通”到2016年1月开通微信“四风举报”平台,中央纪委监察部“一网一微一微”形成强大的监督力量;与此同时,各级纪检监察机关也搭上新媒体新技术的“快车”,开门搞监督,形成无处不在的监督网,推动了“不敢”氛围的形成。各级纪检监察机关通过强化实招、探索新招,让中央八项规定精神在不断巩固和深化中落地生根。

四年来,中央和有关部门出台了一系列制度规定和实

细则,不断建立健全改进作风的长效机制。《党政机关厉行节约反对浪费条例》等制度规定,对中央八项规定精神进行细化和深化,进一步严明纪律要求;《中国共产党纪律处分条例》将党的十八大以来落实中央八项规定精神、反对“四风”方面的要求,转化为纪律条文;《中国共产党问责条例》规定党组织和党的领导干部不履行或者不正确履行职责,有“中央八项规定精神不落实,作风建设流于形式”等情况的,应当予以问责;最新颁布的《中国共产党党内监督条例》将“落实中央八项规定精神,加强作风建设,密切联系群众,巩固党的执政基础情况”列为党内监督的一项重要内容……一系列制度规定的出台,保障改进作风常态化、长效化,推动作风

## 人社部明确养老保险 视同缴费年限计算地等问题

徐博

人社部近日印发通知,明确了养老保险视同缴费年限计算地等问题。

《人力资源和社会保障部关于城镇企业职工基本养老保险关系转移接续若干问题的通知》称,关于视同缴费年限计算地,基本养老保险关系在户籍所在地的,由户籍所在地负责办理待遇领取手续;基本养老保险关系不在户籍所在地,而在其基本养老保险关系所在地累计缴费年限满10年的,在该地办理待遇领取手续。

基本养老保险关系不在户籍所在地,且在其基本养老保险关系所在地累计缴费年限不满10年的,将其基本养老保险关系转回上一个缴费年限满10年的原参保地办理待遇领取手续;基本养老保险关系不在户籍所在地,且在每个参保地的累计缴费年限均不满10年的,将其基本养老保险关系及相应资金归集到户籍所在地,由户籍所在地按规定办理待遇领取手续。缴费年限,除另有特殊规定外,均包括视同缴费年限。

一地(以省、自治区、直辖市为单位)的累计缴费年限包括在本地实际缴费年限和计算在本地视同缴费年限。其中,曾经在机关事业单位和企业工作的视同缴费年限,计算为当时工作地的视同缴费年限;在多地有视同缴费年限的,分别计算为各地的视同缴费年限。

## 标题新闻

- 《关于公共文化设施开展学雷锋志愿服务的实施意见》印发
- 2017春运为5年来最早 12306首次实现选座功能
- 中国文联新一届领导机构产生 铁凝当选中国文联主席
- 未来五年年增速将达15% 中医药产业升级助力精准医疗
- 陕西:关中城市轨道交通线路有望达到23条
- 陕西前10个月电子商务交易额达到2725亿元
- 我省郑江磊荣获“全国见义勇为英雄模范”称号

编辑:章琦 版式:王青 校对:大可